



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

Областна администрация

Шумен

## **ПРОТОКОЛ № 1**

Днес, 01.12.2023 г., от 14,00 часа в заседателната зала на Областна администрация Шумен, в навечерието на **3 декември - Международен ден на хората с увреждания**, се проведе заседание на **Областен съвет за хората с увреждания в област Шумен**, в състав по Лист за регистрация.

Заседанието е редовно и съответно могат да бъдат взети решения.

Заседанието на Съвета протече при следния дневен ред:

1. Представяне на актуализирания състав на Областния съвет за хората с увреждания в област Шумен.
2. Достъп до здравеопазване на хората в неравностойно положение.
3. Достъп до образователните институции на децата и учениците в неравностойно положение.
4. Информация за програми и мерки за заетост и обучение за хора с увреждания.
5. Други въпроси.

### **ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:**

Със Заповед № РД-15-170/30.11.2023 г. на Областния управител на област Шумен е актуализиран състава на Областния съвет за хората с увреждания в област Шумен.

### **ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:**

Д-р Веселина Железова, директор дирекция „Медицински дейности“ в Регионална здравна инспекция – Шумен, представи информация, относно достъпа до здравеопазване на хората в неравностойно положение.

### **ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:**

Г-жа Таня Боянова, старши експерт в Регионално управление на образованието – Шумен представи информация, свързана с достъпа до образователните институции на децата и учениците в неравностойно положение.

## **ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:**

Информация за програми и мерки за заетост и обучение за хора с увреждания представи г-жа Лили Петрова, директор на Дирекция „Бюро по труда“ Шумен.

След изнесените доклади, последва дискусия.

Г-жа Мая Саватеева, представител на Районната организация на глухите в Шумен, съобщи, че членовете на съюза срещат трудности в комуникацията при посещенията си в различните институции, поради липсата на достатъчно жестомимични преводачи. Тя коментира също, че децата с увреден слух срещат затруднения в обучението си в училище, което не им позволява да усвояват материала пълноценно, както и да се подготвят за изпити.

Г-жа Таня Боянова от Регионалното управление на образованието отговори, че в област Шумен не достигат тези специалисти. Работи само един слухово-речеви рехабилитатор и 3 учители на деца с нарушено зрение.

Предвид това, г-жа Нели Георгиева, заместник областен управител се ангажира, в Областна администрация Шумен да се организира работна среща с представители на учебните заведения и на съюзните организации, с цел максимално подпомагане на обучението на децата и учениците със специални образователни потребности.

Членовете на Съвета обсъдиха и проблема пред хората с увреждания, свързан със забавянето на експертните решения от ТЕЛК, което спира някои техни социални права.

По данни на Регионалната здравна инспекция, в област Шумен работи само една ТЕЛК комисия и към момента 3 713 души чакат за освидетелстване от ТЕЛК.

Г-жа Нели Георгиева съобщи, че е сигнализирала за проблема Министерството на здравеопазването, направени са предложения за промени в нормативната уредба, но резултат към настоящия момент не е налице.

На заседанието бяха коментирани и въпросите, касаещи достъпността на градския транспорт, състоянието на улиците и тротоарите, достъпа до обществените сгради.

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:** П (съгл. ЗЗЛД)

**НЕЛИ ГЕОРГИЕВА**

**СЕКРЕТАР:** П (съгл. ЗЗЛД)

**ХРИСИМИРА ХРИСТОВА**